
Gaußsche Trapezformel

Grundlage für die Herleitung der Formeln für den Flächeninhalt eines beliebigen n-Ecks ist die Aufteilung von Einzelflächen in Trapeze. 
Von den Punkten werden Lote auf die Abszissenachse gefällt. Für jeweils 2 Punkte wird ein Trapez gebildet und deren Fläche berechnet. 
Danach erfolgt durch Addition bzw. Subtraktion die Berechnung der Gesamtfläche. 
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Bei dieser Methode wird das n- Eck in Dreiecke aufgeteilt. Danach erfolgt die einzelne Flächenberechnung und anschließend die Summenbildung.
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≔x , ‥-4 m -2 m 6 m Bei dieser Methode werden für jeweils 2 Punkte im Uhrzeigersinn eine Funktion berechnet. Die Flächenberechnung erfolgt durch Integrale.
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Seitenberechnung:
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